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Ismét szárazon a dolmenekIsmét szárazon a dolmenek

Üres szarkofágÜres szarkofág

A spanyol 
Peraleda de la 

Mata város közelében 1926-
ban fedezték fel a dolmenekből álló „spanyol 

Stonehenge”-t. A lelőhelyet azonban 1963-ban 
egy víztározó építése miatt elárasztották, és csak a 
nagyon száraz időszakokban válik láthatóvá. 1963 óta 
teljesen csak négy alkalommal bukkantak ki a víz alól a 
kövek. A tavalyi, különösen aszályos nyár miatt ismét tel-
jesen szárazra kerültek, amit ki is használtak a régészek 
és kutatásokat végeztek a dolmeneken. Az építmény 
korát 5000 évesre becsülik, maguk az állókövek 
pedig főként gránitból készültek. Felmerült az 

az ötlet is, hogy az építményt átköltöz-
tetik egy teljesen száraz 

területre.

Földbe szúrt viking kardokFöldbe szúrt viking kardok

Szakkarában, 
U n i s z  f á r a ó  ( k b . 

Kr. e. 2353 és Kr. e. 2323 között ural-
kodhatott) piramisa mellett egy érdekes szarko-
fágra bukkantak az egyiptomi régészek. A gránitból 
készített szarkofágon azonosítani lehetett az egykori 
elhunyt nevét is. Ptah-im-wea mumifi kált teste feküdhe-
tett benne, aki II. Ramszesz (ur.: Kr. e. 1279–1213) idején volt a 
thébai templom egyik vezetője és kincstárnoka. A szarkofágot 
valamikor az ókorban már felnyitották, és a testet, illetve a 
mellé eltemetett tárgyakat elvitték. Az ókori Egyiptomban 
nem volt ritka, hogy a jóval korábban épített pirami-
sok közelében is temetkeztek a későbbi időszak-
ban, Gízában is találtak már olyan sírokat, melyek 

2000 évvel fi atalabbak voltak a 4500 
éve emelt piramisoknál.

A svéd 
Västmanland lelőhe-

lyen mintegy 100 sírt és két temet-
kezési dombot azonosítottak a régészek. 

Ezek kora Kr. u. 600 és 1000 közé tehető. 
Eddig a környéken kb. 20 viking kori kard került 

elő, azonban a most folyó kutatások során két 
példányt az egyik temetkezési domb köze-

pén, sekélyen a földbe szúrva találtak meg. 
Az ásatások során üveggyöngyöket, táb-

lajáték darabjait, fésűket és medve-
agyarakat is találtak.
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Indiana Jones és barátai

Előző játékunk nyertesei: Für Ágnes, Oberst Marietta, Dr. Reisz Terézia

Gratulálunk!

A megfejtést beküldők között három nyereményt sorsolunk ki.
A megfejtést 2023. május 15-ig a hatartalanreg@gmail.com e-mail-címre vagy postai úton 
a Móra Ferenc Múzeum címére (6720 Szeged, Roosevelt tér 1-3.) kérjük elküldeni. 

Ha helyesen válaszolsz tíz kérdésre, a megfelelő szavak beírásával, 
az egyik függőleges oszlopban megkapod annak a testvérpárnak a 
vezetéknevét, akiknek 1386-ban Luxemburgi Zsigmond a törökbecsei 
erődöt adományozta. Segítségként használd a magazin cikkeit.
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1: újkőkori város elnevezése 

2: Bureuohul mai magyar neve

3: Szávaszentdemeter római kori neve

4: Egy közel 7 ezer éven át folyamatosan lakott település 
a Vajdaságban

5: Az emberek és a növények történeti kapcsolatával 
foglalkozó tudományág

6: Melyik löszplatón jelentek meg az avarok a Bácskában?

7: A Berkasovóban talált római sisak készítőjének neve

8: A Sziga-sziget pálos kolostori templomát felfedező
személy vezetékneve

9: Ezen település határában kezdte meg vajdasági régészeti 
tevékenységét Móra Ferenc

10: Ilyen fémből készült a Borjason talált ekevas
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